

Part 15 – Supplement

Answer all questions with information as of 12/31/2012.

Questions relating to standards are in bold font

15-001 Does Your Library Have a Foundation?

If your library has a foundation which was founded for the benefit of the library, answer “Yes”. If no, answer “No”. *NEW*

15-002 Is Your Foundation Separate From Your Friends Group?

If the board members of the foundation are the same as the Friends group, answer “Yes”. If no, answer “No” *NEW*

15-003 Does Your Library Participate in a Community Foundation?

Answer “Yes” if your library or donors deposit money into a community foundation on behalf of the library or “No”, if not. *NEW*

15-004 If Yes, What Is Its Name?

List the name of the Community Foundation Fund which benefits the library; if no Community Foundation, answer “No”. *NEW*

15-005 Does Your Library Have a Separate Public Computer Lab?

If your library has a separate room or set of computers used for a public computer lab, answer “Yes”. If not, answer “No” *NEW*

15-006 # of Computers Available in the Lab?

List the # of computers available in the lab or “N/A” *NEW*

15-007 Does Your Library Have A Mobile / Portable Computer Lab?

Answer “Yes” or “No” *NEW*

- 15-008 Has Your Library Received Any Grants During This Period, Other Than LSTA Grants?
Answer “Yes” or No”. *NEW*
- 15-009 If Yes, What Is the Name of the Funder? (Repeating group; answer 15-009 – 15-011 for each grant)
List the official name of the funder or “N/A”. *NEW*
- 15-010 How Much Was the Grant for?
List the amount of the grant (not the amount awarded but the actual amount given) or “N/A”. *NEW*
- 15-011 What Was the Purpose of the Grant?
List the purpose for which the grant was awarded or “N/A”. *NEW*
- 15-012 Does Your Library Have a Grant Consultant or a Staff Person Overseeing Grants?
Answer “Yes” or “No” *NEW*
- 15-013 Has Your Library Hired A Consultant?
Answer “Yes” if your library has hired a consultant in the last three (3) years. If not, answer “No” *NEW*
- 15-014 What Project Did They Work On? (Repeating group; answer 15-014– 15-018 for each consultant project.)
List the project or “N/A”. *NEW*
- 15-015 Name:
If none, answer “N/A”. *NEW*
- 15-016 Address
If none, answer “N/A”. *NEW*

15-017 Email

Direct email address of consultant. If none, answer "N/A". *NEW*

15-018 Phone

800 number, if available, is preferred. If none, answer N/A". *NEW*

15-019 Is Your Library Involved In Community Outreach, Such As Fairs And Festivals?

These would not be programs, which are counted in Part 8 but would be public relations events for the promotion of the library. They could include hosting a float, a booth and the like. If none, answer "N/A". *NEW*

15-020 # Events

Provide a count of the number of events of community outreach which the library was involved in for the report year of 2012. An estimate is acceptable. If none, answer "N/A". *NEW*

15-021 Attendance

Provide a count of the attendance at events of community outreach. An estimate is acceptable. If none, answer "N/A". *NEW*

15-022 Does Your Library Use Social Media?

Social media, in addition to a web page, is an additional set of methods of publicity and outreach to patrons. Answer "Yes" or No". *NEW*

Which Ones Do You Use? (check all that apply)

15-023 Facebook

Answer "Yes" or "No. *NEW*

- 15-024 Twitter
Answer “Yes” or “No. *NEW*
- 15-025 Pinterst
Answer “Yes” or “No. *NEW*
- 15-026 Flickr
Answer “Yes” or “No. *NEW*
- 15-027 Other
List any other social media your library uses or “N/A”. *NEW*
- 15-028 Does Your Library Have Book Club Sets?
Answer “Yes” or “No. *NEW*
- 15-029 # of Titles
Answer with # or “N/A” *NEW*
- 15-030 # Copies Each Title
Divide the number of copies by the number of titles, resulting in an average. If none, answer “N/A”. *NEW*
- 15-031 Name of Contact Person in Charge of Program
Name the person who would be able to answer questions about the program. If none, answer “N/A”. *NEW*
- 15-032 Email:
The contact person’s email address. If none, answer “N/A”. *NEW*
- 15-033 Does Your Library Participate in a One Book / One City Program?

Answer “yes” if your library participated in the last calendar year. If no, answer “No”. *NEW*

15-034 Does Your Library Use Any Open Source Software?

This is free software, used for any library process. Answer “Yes” or “No”. *NEW*

15-035 List:

List all titles of open source software used or “N/A” *NEW*

15-036 Does Your Library Provide Assistive Technology?

If Yes, How Is It Provided?

This is technology which would assist a person with a disability to use a computer or any library materials. It includes but is not limited to technology for people with visual impairments or blindness, people who are deaf or hard of hearing, and people with mobility or manual dexterity issues. Answer “Yes” or “No. If yes, report how it is provided in 15-037through 15-040. *NEW*

15-037 # of Separate Assistive Technology Workstations

Count each workstation, whether it has only one kind of assistive technology or more than one and is intended for use only by a patron with a particular disability or answer “N/A”. *NEW*

15-038 # of Mainstreamed Workstations With Assistive Technology

Count each workstation, whether it has only one kind of assistive technology or more than one and is intended for use only by a patron with a particular disability or answer “N/A”. *NEW*

15-039 Do You Have Assistive Technology Available for Checkout?

15-040 List:

List the assistive technology available for checkout and # of each item or “N/A”.

NEW

15-041 Complete broadband survey at

<http://in-polis-app21.ads.iu.edu/BroadbandService/default.aspx>

Please follow the link to complete the broadband service survey. *NEW*